Oa pnopouce KL aAAov;
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... O@a propovace Kt aAou;

Mta armo Tig §paoTnPLOTNTEG TWV ETMLOTNUOVWY TTOU 0.0XOAOUVTAL LIE TO
Aldotnua elvatl Kat n LEAETN TwV CUVONKWV IOV EMLKPATOUV 0€ GAAQ
oupavia cwpata. O KUpLog otoxog eival n mbavotnta va Bpebouv
OUVONKEG TIAPOUOLEG E QUTEG TNG NG, woTe va eivat Suvatni n
pneAAovTikn amnoiknon t¢ ynvng {wne.

Wayxvouv va Bpouv Buwotpa meptBaAlovta e EUVOIKEC CUVONKEC,
dnAadn umapén vypou VEPOU, OPYAVLKEG OUCLEG, TINYEC EVEPYELOG.

Itnv epyaoctnplakn Stadikacia mou akoAouBel, Oa Bewproete OTL eloTe
HEAN LA TETOLAG OUASAC EMIOTNUOVWY KOl LEAETATE Selypata amo
KQTIOLO OUPAVIO CWHA N TIPOOTIAOELTE VA SNULOUPYHOETE CUVONKEG
KOVTLVEG 0’ QLUTEG TTOU ETUKPATOUV EKEL.

Itn Xnuela Oa e€eTdoeTe Eva METPWHA TTOU UTIOTIOETOL OTL TPOEPXETAL
arno Kamolo mAavnTn, otn BloAoyia Ba peAetioste tn Suvatotnta
avantuéng amAwy LOVOKUTTOPWY OPYAVIOUWY OE VEPO Ttou BpéBnke o’
autov kat otn Quotkn Ba pedetrioste LEBodo yLa va pooeyyioeTe TNV
Baputnta OV ETUKPATEL EKEL.
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XHMEIA

Elcaywyn

210 epyaotnplo pog €xel pBaAoel yia availuon éva Selypa amd petewplitn mou BpéBnke otnv
€pnNUO Zaxapa Kal n mPogAguor Tou eival amod to diaotnua. O peTewpltng dtamotwOnke OTL
TIEPLEXEL ASLAAUTEG OTO VEPO OUOIEC KOt SlaAudpeEVa O0TO VEPO AAaTa LETAAAWVY. IKOTIOG 0O £lval
va SLATIOTWOETE OV OTO KOVIOPTOMOLNUEVO Selypa amo to PETEwpPLTn Tou oag £xel 600kl,
UTIAPXOUV KATola eVSLAAUTA GAATA TWV HETAAAWV BdapLlo, apyiAlo kat poAuBdoc.

AMAITOYMENA YAIKA KAI OPTANA

NaOH otepeod JTOYOVOUETPO Xwvi
Ba(NOs); Motrpt Léong 100 mL AOKLUOOTIKOG CWARVAG
AI(NO3)3 OykopeTptkn dLaAn 100 mL ITAPLYUO SOKLUOOTIKWV
) CWANVWV
Pb(NOs), ETWKETEC
AwnOnTiko xapti
KI KoutaAdkt
) WaAibt
K,CrOy4 Y6poPoAéag

. . MAaotiko Pplaidio
Zuyapla Avabdeutnipag

OYKOUETPLKOG KUALVOpOG 10 mL  Zuokevaoia toixAag

1. Xnueia o€ pkpoKAipaka

Xpnollomowwvtag Tov 0po “XnUela o HIKPOKALMOKO” €VVOOUHE OTL Katd TN Siefaywyn
TELPOUATWV XNUELAC XPNOLUOTIOLOULE ULKPEG TIOCOTNTEG OO AVTLOPACTHPLA OTIWE EMIONG AMAQ
opyava ) OUOKEUEC. To yeEyovoG OUTO EAATTWVEL TO KOOTOC, TA XNULKA amoPAnTa Kol TOUg
KwwéUvoug. Me tnv péBodo autr xpnolpomoloUpe Alyeg otayoveg amd ta avildpaotipla oe
avtiBeon pe TIG TUTkEG LeBOSouC Tou amattouv oAU HEYAAUTEPOUG OYKOUG.

EPQTHZH 1: MeplypaPte o€ ouvtopia pe OO TPOMO Ba UTTIOAOYIOETE TOV OYKO HLOG OTAYOVaC
VEPOU HE TNV XPHon TOU OTAYOVOUETPOU KOl TOU OYKOUETPIKOU owAnva twv 10 mL. Epapudote
™V pEB0SO cog Kol CUMMANPWOTE: Tov  OyKO TNG MLOC OTOyOvoC TOV UTOAOoyloOpE (00
UE:

2. Napaokevun dtaAvpatog NaOH 1M.

EPQTHZH 2: NMeplypate o€ cuvtopia tnv HEB0dO pe tnv omola Ba mapackevdoete 100 mL
StaAUupatog NaOH 1M, av oag Sivetal oteped NaOH kal ta anapaitnta xnUka opyava.
Edapudote tnv pEB0SO 0oG KOl TOPOUCLAOTE TIG LETPHOELG OOG KOL TOUG UTIOAOYLOHOUC oag. To
SLaAupo auTO Ba TO XPNOLLOTIOLNOETE KOL OTA EMOUEVA TELPAUATA OOLG.

3. Aoknon untoAoyLopou
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JaG €XouE mapaokevaoel éva Staluvpa Kl 0,2 M and pe apaiwon éva UKVOTEPOU SLOAUUOTOG
KI'1 M.

EPQTHZH 3. YrmoAoyiote motot oykot StaAupatog Kl 1 M kal vepou amattifnkav yla va yivel n
napackeun 100 mL tou StaAvpatog Kl 0,2 M.

4. IlvwpLuia LE KATIOLEG XNHLKEG LOLOTNTEG TWV EVSLAAUTWYV VITPLKWV aAdtwyv Ba, Pb kau Al.

Jag Sivovral dtaAvpata aldtwv Ba(NOs),, AI(NOs)s kat Pb(NOs),. Emiong Sivovtal kat tpia
StoAUpata avidpaotnpiwv eréyxou Kl, K,CrO4 kat NaOH  (xpnouuomnoleiote autd nmou ¢priaéate
TIapaAnAavw).

EPQTHZH 4. Neplypadte TNV MEPAUATIK) LEOOSO PE OTAYOVOUETPIKEG SOKIUAOIEC KAl UE T
SlatiBgpeva opyava, pe tnv omoila Ba SLAMIOTWOETE TA ATOTEAECUATA TWV TUXOV avTIOpACEWY
TWV SLOAUHATWY TWV AAATWV PE TOo KaBEva amo Ta avildpaotrplo EAEyXOU.

EPQTHZIH 5. Epapudote tnv péB0dO oag (mpoteivete va xpnolpomnotoete 8-10 otayoves amo ta
StoAUpata aAdTwyV Kal 2-3 oTayoveg amo ta avidpaothpla eAéyxou). MpaPte povo Tig
€€LOWOELG TWV XNUIKWV aVTIOpACEWV TTOU TIpayUaTonoLOnkayv Katd tig SoKLuaoieg oag Kabwg
KOLL TL TTOPOTNPROATE O KAOE Lo armo aUTEC TIG avTLOPACELG.

5. AvaAuon dsiypatog petewpitn

To Selypa oog mePLEXEL KATIOLEG ASLAAUTEG OTO VEPO OUGCLEG KO KATIOLO 1 KATIOLO OO Tal
guSLaAuTa oto vepo alata Bapiou, apyhiov R HoAUBSou.

EPQTHZH 6. Meplypadte kat epapudote tnv pEBodo mou Ba xpnOoLUOTIOLOETE yla va
Slaxwploete T euSLAAUTA AAATA ATIO TG ASLAAUTEC OUCLEC

EPQTHZH 7. Kadvte T1¢ KatdAAnAeg Sokipaoieg kal anodaciote molwv HETAA WY Ta GAaTa
UTIAPXOUV OTO SLAAU A
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XHMEIA (DYAAAAIO ANANTHZEQN)
AYKEIO:

1. Xnueila o€ PKpOKALpOKOL

EPQTHZH 1:
MNeplypadn peB6Sou uTtoAoyLlopol GyKou Hiag oTayovag

Tov OyKo NG pLag otayovag tov urtoAoyloape (oo pe:
2. Napaokevr dtaAvpatog NaOH 1M.

EPQTHZH 2:
MNepypadn pebddou mapaokeung 100 mL dtalvpatog NaOH 1 M

3. Acknon unoAoyLopoU

EPQTHZ2H 3.
AUon aoknong

4. TvwpLuia PE KATIOLEG XNHLKEG LOLOTNTEG TWV EVSLAAUTWV VITPLKWV aAdtwyv Ba, Pb ko Al.

EPQTHZH 4.
Meplypadr oTtayovoueTpLkn¢ peBodou dokipaoiag
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EPQTHZH 5.
XNULKEG aVTIOPAOELG + TapaATNPOUEVN HeTABOAR

5. AvaAuon Seiypatog petewpitn

EPQTHZH 6.
MéBobog Slaxwplopol Twv euSlaAuTwyY aAdTwy amnod ta adldAuta

EPQTHZH 7.
210 dyvwoTto delypa umapyouv Ta AAATA TWV UETAAAWV:




NMPOKPIMATIKOZ EUSO 15-16 EKOE KAAAINOAHZ

NMPOKPIMATIKOZ AIATQNIZMOZ EUSO 2015-2016
BIOAOTIA

Erotrinoveg aotpoBLloAdyol kadouvtal va Slepeuvoouv av To «eEwyrvo LOwWpP» UTopel
va xpnotwgorownBel yia tnv emPiwon kal avamtuén amAwv , HOVOKUTTOPWY yNWwv
0pYyOVIOHWVY. QG MELPAPATIKO UALKO XPNOLUOTIOLOUVTAL HLKpOOopYyaviopol amnod to BaciAelo
TWV HUKATWV.

Alya Adywa yla toUg MUKNTEG..... Ol pUKNTEG €lvol EUKAPUWTLIKOL, €TEPOTPOPOL, HN-
dwtoouvOeTIkol opyaviopol. AtoteAouv Eexwplotd BaciAelo amo auTtd Twv {WwV Kal TwV
¢utwv (Whittaker 1969). Eival avotnpd aepoflol, aAAd Umopouv va {HoOoUV Kal HE
HELWUEVO 0Euyovo 1 amoucia ofuyovou. Alakpivovtol oe U0 HEYANEG KATNYOPLEG: TOUG
{UMOMUKNTEG (LOVOKUTTAPOL LUKNTEC) Kal Toug UPopHUKNTEG (MoAuKUTTOPOL HUKNTEG). OL
fupoplknteg tou €iboug Saccharomyces cerevisae XPNOLLOTIOLOUVIAL WG HOYLA OTNV
opTomolia KoL oTnV mapaywyn Kpaolou.

Saccharomyces cerevisae: TPOKELTAL ylo HOVOKUTTAPO KOL HOVOTIUPNVO HUKNTA HE
odpapkd 1 woeldég oxnua. Avartiooetal pe taxl puBud oe Beppokpaociec 30-35 °C H
ovarmapoywyr Tou yivetal oxebov mavra Hovoyovika pe ekBAdaotnon. Mmopel va
EMUPBLWOEL TOOO TTAPOUCLa 0EUYOVOU, OTIOTE KL ETUTEAEL KUTTAPLKI] AVOTTVOR:

Yakyapa(yAukoln)+ O, + vepo = Evépyela + CO, + vepo

000 Kal og ouvOnkeg €AAewng ofuyovou , omote emuteAel TNV  aAkooAkny (Uuwon ,
napayovtag aAkooAn kat Stoeidlo Tou avBpaka:

Yakyapa(yAukoln) - Evépyela + CO,+ ALBUALKH aAKOOAN.

*3e kaOe mepimtwon n ékAvon CO, amoteAel £€voeln NG avamtuéng KoL Tou
TOAAQMAQLOLOLOLOU TWV HUKATWV
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AZKHzH 1

KAAAIEPTEIA ZYMOMYKHTON 2E MHINEZ KAI EZQIHINES 3YNOHKES

A.ME£tpnon nopauTpwyv TtouU UALKOU KaAALEpYELOC

* Wnoloako Bepudpetpo
OPTANA-YAIKA * MexopeTpkod xapti
* Xpwpotikn kKAipako pH

1) Me xprion Tou BeppopéTpou , HeTpaTe TN Bepuokpaacia Tou yriwou (évdelen I) kat
Tou e€wynvou (évdeltn E) vepou, mou PBplokovtal ota avtiotola motnpla (ECEwC.
JUMITANPWVETE TLG TIHEG OTOV TIVAKO TTOU aKOAOUBEL.

2) Me tn BonBela Tou mMeXaUETPIKOU XapTLoU Kal TN KAlpakag pH mou oag €xeL §00¢stl
peTprnote To pH ota Svo Selypata vepol mou cag €xouv S0Bel Kol CUUMTANPWVETE TIG
TWMEG OTOV TTivaKa TToU atKOAOUBEL.

Muwo Véwp () E§wynivo vdwp (E)

OspuoKpaocia
(°c)

ph

B. Kataokeun KaAALEPYELOC

OYKOUETPLKOG KUALVEPOC

AokipaoTikol owAnveg pe evdeielc N& E
OpenTIKO UALKO (1gr)

Zupopuknteg (1gr)

FfudaAwn papdog avadeuvong

Koppatia aAoupvoxapto
MpooTATEVTIKA YUaALd

* ravtia plag xprnong

OPTANA- YAIKA

* & & & 6 o o

1) Me xprion Tou OyKOUETPLKOU KUAlvEpou petpate 25ml yiwo vepod (évdelén ) kat
1o adelalete 0to SOKLUAOTIKO cwAnva pe tnv évdelEn . EmavaAapuPavete tn Sadikacia
pe to e€wynvo vepd (évdelln E) kat 1o adeldlete oto SOKIUAOTIKO CWANVA UE TNV
évdeitn E.

2) Ytn ouvéxela adelalete to 1 gr Bpentikol UAkoU(mpoluylopévo) kot to 1 gr
pukntwv(rnpoluylopévo) yla kaBe SOKLUOOTIKO CWANRVA, GTOUC AVTIOTOLXOUG CWANVEG , UE
TIC evdeiéelc & E, kal avadelete pe tn yudAwn pdaBdo, wWoTe va £XOUHE Eva
opoyevormoLnuévo Stalupa.
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3) Ykemalete Toug U0 SOKLUAOTIKOUE CWANVEG UE AAOUULVOXAPTO KOL TIEPLUEVETE 5-
7 min.

Edboov mopatnproeTe HOKPOOKOTIKA Kal TIG SU0 KAAALEPYELEG, VA QTIAVINOETE OTLC
EPWTNOELC:

A. tapatnpeite avantuén Twv HUKATWY otnv KaAAEpyeta T;

NAI OXI

B. Molo dedopévo amo tnv mapatipnon tnG KaAAEpyelag oag odnynoe O AUTAV TNV
OUTEOLVTIONY et teveereresesenseseseesesessessesensesesessessessesasesesssssessesens et sensensessesesesssnsssesansasesenssnsessessnsasesennsnsesansens

I. mapatnpeite avantuén Twv PUKATWV otnv KaAAépyela E;

NAI OXI

A. Nowo/mota dedopévo/a amd tnv mapatipnon tg KOAALEPYELAG 0ag 08NyNOE O QUTH
TNV QTTOVTIIOT); ceeeveneevereereeeteeeeteseseeaeete e sesaessasebessssessesersesestesessessessasetesassassessns et saensasessrsensetessnsesssens

E. Me Baon ti¢ mapatnpnoelg oag ota & A, Bewpeite 0Tl To €wyrvo LOWpP pmopel va
ouUVTNPNOEL YALVEC LOPDEG TWNG , OTIWG TLG EEPOULLE; . .viurerrerrerrerieriereereeeeeeneeeere e ereereereenes

Mol TOPAUETPOC TOU UAKOU KOAALEPYELOG, OO OWUTEG TIOU UETPNOATE OTNV
T(PONYOUUEVN €VOTNTA, VOUIleTE OTL 06nyel o0& QUTO TO OCUUTEPOCHO KOl

AZKHZH 2

NAPATHPHZH ZYMOMYKHTQN ZTH MATIA

MNotnpakt (E0ewg
Y&poPoAéag

* Asiypa KOAALEPYELOG {UMOUUKATWY
OPTANA- . AVTIKELPLEVODPOPEC TIAAKES KOl KAAUTITPISES
YAIKA ¢ MAQOTIKO ZTOYOVOUETPO
1 4
1 4
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1. Amo TNV KOAALEpYELA e TO Yo LSwp (€voelen I) alpvete, XpNOLULOTOLWVTAG TO
TIAQLOTIKO OTAYOVOUETPO, 1-2 oTayOVeG, TIC OMOLeG apalwveTe pe 20 ml vepd oTo mMoTnpaKL
{€oswq.

2. Ao 1o apalwpévo Slalupa maipvete 1-2 OTAYOVEG, TIC QUTAWVETE OE LA
QVTIKELUEVODOPO Kal TomoBeTeite TNV KAAUTITpida.
3. TomoBeteite TO0 MOPAOCKEVOAOUA OTO MIKPOOKOTILO KOl TAPATNPELTE, EEKLVWVTAG

anod tn Hkpotepn (x 4) kat avgavovtag otadlaka tn peyéBuvon. MPIN MPOXQPHIETE
KANAEZTE TON EMIBAEMONTA NA AEI TO NMAPAZKEYAZMA 2AZ
4. 2tn peyaAutepn peyéBuvon(x40) oxeSlAdoTe TL mapaTnpeite:

(TuA M Tou omtikoU mediou)

MeyEBuvon : ... (dopég)

5. Mapatnpwvtog HE TPOCOXN KAl Xpnolgomowwviag to PéAoc-xapako Tou
ULKpOOKOTIlOU UuTmoAoyiote TO Tpoyuotikd péyeBog  (Slauetpog) €vog  KuTTApPOU
{upopuknTa (OTouG UTTOAOYLOMOUC 0OC NV EeXAOETE va AABeTe umoYn oag TN GUVOALKN
pueyébuvon):




NMPOKPIMATIKOZ EUSO 15-16 EKOE KAAAINOAHZ

DYZIKH
METPHZH THZ ENITAXYN2ZHZ THZ BAPYTHTAZ ME TH BOHOEIA TOY ANNAOY EKKPEMOY2
To anmAO eKKPEUEG AITOTEAEITAL ATTO EVA ULKPO CWUO KPEUAOTUEVO QTTO vAud Urkoug | mou to
aAdo akpo tou eival otepewuévo o' Eva otalepo onueio. Otav 10 owWUA LOOPPOTEL, TO VAU
elvat katakdpupo. Av to cwua arouakpuviel ard tn G€on Loopporiag, ekTeAel tadaviwaon
avaueoa otic Suo akpaiec 9€oeic B kat I. Ot duvauelg mou kadopilouv tnv kivnon tou givat to
Bapocg (W) kat n Suvaun rmou aokel to vriua (Taon, T). Eooov To eKKPEUEC EKTEAEL TaAdvTwON,
n kivnon Ttou TMEPLYPAPETAL ATO TA XAPAKTNPLOTIKA UEYEDN TNG TaAaviwong, dnAadn tnv
niepiodo, Tn ouxvoTNTA Kol TO MAATOC.
ATto rota ueyedn eéaptatal n nepiodo¢ NG TAAAVTWONG EVOG AAOU EKKPEUOUC;
Mepauatika mPokUNTeL OTL N TEPi0S0G TOU EKKPEUOUG:
— Eivat aveéaptntn tnc ualog tou.
— Aev gfaptatal omo 10 MAATOC, OTAV EKTPEMETAL KATA Uk ywvia & (uikpotepn amd 10
HOIPEG).
— Avéavetal otav UeEyaAWOOUUE TO UNKOG TOU VHUATOG. Eva EKKPEUEG TTOU EXEL UEYAAO UNKOG
ExeL pueyaAutepn nepiodo amo eva aAlo ULkpOTEPOU urjkous. OAa Ta EKKPEUN TTOU ExOUV TO (bLo
urikog gxouv tnv ibta nepiodo taAavrwong (aveéaptnta anod to nAdatog kot tn pala). Emougvweg
TO EKKPEUEG UTTOPEL va xpnowuomotnFel wg xpovouetpo. ' auto n 1o yvwotn epapuoyn tou
EKKPEUOUG QPOPA TN UETPNTN TOU XPOVOU.
— Eéaptartat ano tov tomo otov onolo Bpioketatl. Etal av Bplokduaote otov lonueptvo to ibto
EKKPEUEC TXAQVTWVETAL UE UEYaAUTEPN Ttepiodo amt’ OTL oTouc toAouc. Stn ZeAnvn n neplodo¢
ToU avédvetal katd 2,5 popéc riepinou. (ano to BiBAio tn¢ I’ lvuvaociov)
Oa eKPeTAAAEUTOUUE TNV EEAPTNON TNG TIEPLOSOU amod TNV EMmLTdxuvon ¢ Baputntag g, yla va
LETPHOOUE TO g OTOV TOTIO HaG, AAAA Kal 0€ oUVONKeG LeEyOAUTEPNG [ LKPOTEPNG BapuTnTag,
TIOU TLG £XOUUE SNULOUPYAOEL TEXVNTA.
H meplob0o¢ tou amAoU eKkpeOUG SiveTal amod TNV MopaKATwW oXEoN:

L

g
Xpnowuornowwvtag Stadopa PAKN VAUATOG UETPOUHE yla KaBéva am’ outd TtV avtiotown
TePLod0 KL UMopOoUUE va UTIOAOYIOOUE TO g:
Emeldn ano tov (1) daivetal OtL To TETPpAYWVO TNG Meptdédou T elval avaloyo pe to puAkog L,
KATAOKEVGIOUE TNV Ypadikr Tapdotacn L=F(T?) kat amnd tnv kKAion t¢ urnoloyiloupe To g.

L:LZ.TZ "
4-1
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Metakivwvtag To M Tavw 1 KATw Uropeite va aAAleTe TO UAKOG TOU

EKKPEUOUG.

Ma T YETPNON TOU XPOVOU UMOPEITE va XPNOLUOTIOLOETE TO XPOVOUETPO
mou oag €xelL 6oBel pe akpifela 1s [ TO XPOVOUETPO TOU KLvNTOU OOC

Asdwvou.

Jag €xouv 600el duo pikpad cwuata mou Ba avaptnBouv oTo vAuA TOU
EKKPEUOUG. To €va, ME KOKKLVEG QTOXPWOELS, €lval gAadpl pe pala
Tepimou 5gr kat To aA\o, pe yoAaloTPACLVEG ATIOXPWOELS, PapUTEPO HE i B
uala nepimou 10gr.

1. Zekwvape pe 1o eAadputepo owpa. EMAéyovtag pio TN yla To
unkog L, extpémoupe ehadpd to cwpa (6<10°), wote va TtoAaviwOel.
Metpape to Xpovo 20 TOAQAVIWOEWV, WOTE VA TIPOKUYPEL HUE OPKETH

okpiBela n mepiodog T Tou EKKPEUOUG.

Mnkog L= m.
2. AvtikaBlotoUpe pe To BapUTEPO CWHAL.

Awdpketa 20 TAAQVIWOEWV:

s NeplodogT=__s

Miotevete OTL Ba uTApPXEL onuavTikn dtadopd otn pétpnon tng neplodou; NAI/OXI

Av NAI Ba eivat peyaAutepn f LKPOTEPN.

JNUELWOTE TNV OTTAVTNON TIPLV TTPOYWPNOETE OTN UETPNON KAl KHAEoTE Tov emtBAgmovra.

3. EmavaAaBete tn dtadikaoia 1 yia to (610 HRAKOG Tou eKKPEUOUC.
Mnkog L= m. Awdpketa 20 TAAQVIWOEWV: s NeplodogT=__s
4. EmavaAappdavoupe yia GAAa PRKN, LOVO UE To Bapl cwHA, KOL CUUTTANPWVOUE TOV
MINAKA 1. H mtepiodog kal to TeTpdywvo tne neplodou Ba ypadouv pe 2 dekadikd Yndia.
L(m) 20T (s) T(s) T2 (s%)
1
2
3
4
5
5. Me tn BornBela Twv HETPROEWV TOU TtivaKa 1 KATAOKEUAL{OUUE O WALUETPE XapTl TN
ypadiki mapdotaon L=f(T?).
6. Amoé tnv KAlon Tng mapdoctacng Kol pe t Bonbesla tng oxéong (2) umoAoyiloupe tnv

gmtayuvon tng Baputntog g.

m/s
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7. Molo eival To OXETIKO OPAAUA TNG MELPAUATIKAG 0AC LETPNONG, OE OXEON UE QUTO TNG
BewpPNTIKAC TS Tou g (9,8m/s?);

(Ag)%= %
TomoBeteiote kATW amnod To Bapidl Tou ekkpepoUC Tov nAektpopayvntn H. Ta Bapidt va améxel
niepimou 10cm armo Toug OMALOHOUG TOU NAEKTPOUOYVATH.

8. Metprote TNV MEPLOSO TOU EKKPEMOUC YLl TO MNKOG TIOU €XETE €TUAELEL, XwPLG va
avayete 1o IpodPodoTIKO.
Mnkogl=__ m. Alapkela 20 TAAQAVTWOEWV: s NepiodogT=__s
9. Avayte to tpododotikd T kot tomoBetnote tnv tdon ota 10Volt. Metpriote tnv
nieplod0 TOU EKKPEUOUG YL TO 8L0 UAKOG.
Mnkogl=__ m. Alapkela 20 TAAAVTWOEWV: s NepiobogT=__s
10. IBnote to tPododoTKO, aMdfte tn Béon Twv KOAWSIWV, avaPte To TAAL Kol
EMOVAAABETE TN LETPNON.
MnkogLl=____ m. Awdpkela 20 tohavtwoewv:__ s MeplodogT=__s
11. Ynohoylote TNV «EMITAXUVON TNG BoplTNTAG» «g», YlA TG METPNOEL TWV

Spactnplotitwy 9 kat 10.

2
g1- m/s
2
g2- m/s
12. YnoB<ote OtTL 0 KAMOLO TMAQVATN N €MLTAXUVON TNG Baputntag €ival ion peE ¢

TNV UKPOTEPN amd AUTEG TTOU UTIOAOYLoaTE otnV tponyouuevn dpaotnplotnta. Evag
aOANTAC Tou AApatog €1g VPog, mou otn 'n pmopet Kat ¢ptavel ota 2m, T6oo UYPOG
Ba umopouoe va mndnéel ekel;




